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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 08 DE OUTUBRO DE 2021. 
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Aos oito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta minutos, 

por videoconferência, através da plataforma Microsoft Teams, mediante prévia 

convocação individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a 

presidência do Diretor da Unidade, Professor Carlos Augusto Rosa, com as seguintes 

presenças: Élida Mara Leite Rabelo (Vice-Diretora), Regina Maria de Marco Turchetti Maia 

(Decana do Departamento de Farmacologia), Grace Schenatto Pereira Moraes (Chefe do 

Departamento de Fisiologia e Biofísica), Giliane de Souza Trindade (Subchefe do 

Departamento de Microbiologia),   Ricardo Nascimento Araújo (Chefe do Departamento de 

Parasitologia), Carolina Gomes Cavalieri (Subchefe do Departamento de Patologia Geral), 

Gisele Yukimi Kawauchi (Chefe do Departamento de Zoologia), Jacqueline Isaura Alvarez 

Leite (Decana do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Bioquímica e Imunologia), 

Paulo Enrique Cardoso Peixoto (Subcoordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Ecologia, Conservação e Manejo da Vida Silvestre), Sílvia Carolina 

Guatimosim (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Fisiologia e 

Farmacologia),  Renato Santana de Aguiar (Subcoordenador do Colegiado do Programa de 

Pós-graduação em Genética), Hani Camille Yehia (Coordenador do Colegiado do Programa 

de Pós-graduação em Neurociências), Almir Rogério Pepato (Coordenador do Colegiado do 

Programa de Pós-graduação em Zoologia), Erna Geessien Kroon (Coordenadora do 

Mestrado Profissional em Microbiologia Aplicada),  Igor Dimitri Gama Duarte e Cândido 

Celso Coimbra (Representantes dos Professores Titulares), Lígia de Araújo Naves 

Kushmerick, Adriana Abalen Martins Dias, Pedro Pires Goulart, Ricardo Gonçalves 

(Representantes dos Professores das demais categorias), Christopher Kushmerick (Diretor 

do Centro de Aquisição e Processamento de Imagem),  Elmo José da Silva (Diretor do Centro 

de Bioterismo), Nayara Couto Moreira, Mara Lívia dos Santos, Kayla Veruska Lopes da Silva, 

Iuri Fortes Pereira (Representantes dos servidores Técnico-Administrativos em Educação), 

Convidados Ouvintes: Gleide Fernandes de Avelar (Coordenadora do CENEX), Glória Regina 
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Franco (Coordenadora do NAPG) Juliana de Assis Silva Gomes Estanislau (Coordenadora do 

Colegiado do Primeiro Ciclo). JUSTIFICARAM: Rodolfo Cordeiro Giunchetti 

(Subcoordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Biologia Celular),  

Daniele da Glória Souza (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em 

Microbiologia), Tatiane Alves da Paixão (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Patologia), Cleida Aparecida Oliveira (Coordenadora do Mestrado 

Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/nacional), María Esperanza Cortés Segura 

(Coordenadora do Mestrado Profissional em Inovação Tecnológica e Propriedade 

Intelectual), João Renato Stehmann (Coordenador do CCT), Michelle Helene Machado de 

Souza (Representante dos servidores TAEs), André Klein (Coordenador do NAPq). NÃO 

COMPARECERAM: Jader Cruz (Chefe do Departamento de Bioquímica e Imunologia), 

Marcel Giovanni Costa França (Chefe do Departamento de Botânica), José Fernandes 

Bezerra Neto  (Chefe do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução), Annamaria 

Ravara Vago (Chefe do Departamento de Morfologia), Carlos Renato Machado  

(Coordenador do Colegiado do Curso de Ciências Biológicas), Aristóteles Goes Neto 

(Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Bioinformática), Daniella 

Castanheira Bartholomeu (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em 

Parasitologia), Miguel José Lopes (Coordenador do Mestrado Profissional em Ensino de 

Biologia - PROFBIO/local), Thiago de Castro Gomes (Representante dos Professores das 

demais categorias), Vanessa Karen Campos (Representante dos servidores TAEs. ORDEM 

DO DIA: 1) Comunicações: 1.1. Alguns setores da Administração do ICB retomarão com 

atendimento presencial, mediante rodízio e respeitando o limite de 40%, descritos na fase 

2 do plano de retorno. Todos já cumpriram o ciclo vacinal e protocolos de biossegurança 

serão seguidos. Em breve, os setores informarão à comunidade os horários de 

funcionamento; 1.2. A Diretoria tem recebido reclamações de estudantes que estão sendo 

convocados por chefes de laboratório a retornar e estes ainda não cumpriram o ciclo 

vacinal. A Diretoria salienta que a UFMG está na fase 2 do plano de retorno, que 

corresponde a 40% do pessoal e não o retorno pleno; 1.3. O Prof. Renato Santana informou 

que os casos positivos de COVID-19 estão em queda e a taxa de transmissão está menor 

que 1. Esses números são consequência da vacinação. A grande maioria dos óbitos 

registrados no estado de Minas Gerais está relacionada a pessoas que não estavam 

vacinadas ou foram infectados no período de 15 dias logo após a segunda dose; 1.4. Nos 

dias 20 e 21 de outubro ocorrerá a Mostra do ICB, vinculada à Semana do Conhecimento. 

O tema principal é “Transversalidade na ciência para construção de futuros”. 
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Agradecimentos ao CENEX, NAPG e NAPq que estão auxiliando na organização. As 

informações sobre o cronograma estão disponíveis no site do ICB. 2) Aprovação da ata da 

reunião de 10 de setembro de 2021: A ata foi aprovada. 3) Progressão funcional docente: 

Aprovados os pareceres da Comissão de Recursos Humanos, que foram favoráveis aos 

pedidos de progressão funcional dos seguintes docentes: Adjunto C nível II para III: Stefany 

Bruno de Assis Cau (Depto. de Farmacologia) e Associado nível II para III: Camila Megale de 

Almeida Leite e Janice Henriques da Silva Amaral (Depto. de Genética, Ecologia e Evolução). 

O seguinte pedido não foi aprovado pela CRH – Docente e o parecer referendado pela 

Congregação: Associado I para II: Luciano dos Santos Aggum Capettini (Depto. de 

Farmacologia). 4) Estágio probatório docente: Aprovados os pareceres da Comissão de 

Recursos Humanos favoráveis à avaliação de estágio probatório dos seguintes docentes: 

Avaliação final: Danilo Rafael Mesquita Neves do Depto. de Botânica e Marina Gonçalves 

Diniz do Depto. de Patologia Geral.  5) Aprovação da comissão avaliação de Promoção 

para Prof. Titular: Foram aprovados os seguintes nomes para compor a comissão 

avaliadora de Promoção para Prof. Titular: Geraldo Brasileiro Filho – UFMG, Gilberto Fontes 

– UFSJ, Carlos Graeff-Teixeira – UFES, Pedro Paulo Chieffi - Faculdade de Ciências Médicas 

da Santa Casa de São Paulo, como membros titulares e José Mauro Peralta – UFRJ, 

Fernando Marcos dos Reis - UFMG, como membros suplentes. 6) Pedido de anuência para 

aulas presenciais do II Curso de extensão Next Generation Sequencing para medicina 

genômica, coordenado pelo Prof. Eduardo Tarazona: A solicitação foi aprovada apenas 

com uma alteração no plano de biossegurança no que tange a quantidade de dias após o 

aluno ter completado o ciclo vacinal: mudar de “7 dias” para “15 dias”. 7) Solicitação da 

Profa. Mariana Quezado para integrar o comitê gestor do Laboratório de Ressonância 

Magnética de Alta Resolução (LAREMAR): A solicitação foi aprovada.  8) Homologação dos 

projetos PDEG 2021, aprovados ad referendum: Foi homologada a aprovação ad 

referendum dos seguintes projetos: “Práticas e Estratégias Pedagógicas para o Ensino e 

Aprendizagem sob perspectiva da Aprendizagem Significativa: uma experiência exitosa 

com uso dos mapas conceituais”, coordenado pela Profa.  Janice Henriques da Silva Amaral; 

“Inclusão pedagógica: salas de aula equitativas no ensino superior”, coordenado pela Profa. 

Juliana de Assis Silva Gomes Estanislau. 9) Indicação de 1 (um) representante junto ao 

Comitê Gestor do Biblioteca Universitária: A solicitação às Chefias dos Departamentos 

será realizada novamente. 10) Fichas de gestão da FUNDEP aprovadas ad referendum: 

Referendadas as seguintes fichas de gestão da FUNDEP relacionadas aos projetos: 

“Consultoria para apoio pedagógico e científico em Anatomia Humana em cursos de 
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capacitação e/ou pós-graduação”, coordenado pela Profa. Micena Roberta Miranda Alves 

e Silva; “Expressão de proteínas recombinantes e síntese de peptídeos”, coordenado pelo 

Prof. Ricardo Toshio Fujiwara. 11) Ações de extensão: Aprovadas as seguintes ações de 

extensão: “Prestação de serviços para terceiros através das coleções zoológicas do CCT-

UFMG”, coordenado pelo Profa. Kirstern Lica Follmann Haseyama do Departamento de 

Zoologia; Projeto – “Projeto - Educação em Saúde no Norte de Minas Gerais Doenças 

parasitárias, higiene pessoal e saúde infantil”, coordenado pelo Prof. Stefan Michael Geiger 

do Departamento de Parasitologia; Prestação de serviços – “Diagnóstico de helmintoses 

gastrointestinais, pulmonares e hepática em animais domésticos de Minas Gerais”, 

coordenado pela Profa. Cíntia Aparecida de Jesus Pereira do Departamento de 

Parasitologia; Projeto – “Suporte de Comunicação Institucional do ICB UFMG”, coordenado 

por Marcus Vinícius dos Santos, projeto vinculado à Diretoria; Prestação de Serviços – 

“Estudos de revitalização de cursos de água Rio das Velhas.”, coordenado pela Profa. Maria 

Rita ScottiI Muzzi Marques Leitão do Departamento de Botânica; “Neurociências Básicas I”, 

coordenado pela Profa. Paula Luciana Scalzo, projeto vinculado à Diretoria do ICB.  12) 

Outros assuntos: 12.1. A eleição para o Reitorado da UFMG que ocorrerá no dia 11 de 

novembro. Apenas uma chapa foi inscrita, Profa. Sandra e Prof. Alessandro. Haverá debates 

nos dias 20 e 27/10 e 03/11 através do canal de Youtube da CAC. É importante que as 

pessoas participam ativamente da eleição; 12.2. O Prof. Ricardo Gazzinelli do 

Departamento de Bioquímica recebeu o Prêmio Bunge, que é um dos mais importantes 

reconhecimentos de mérito científico, literário e artístico do Brasil. Ele havia sido indicado 

pela Reitoria. Foi premiado no tema Prevenção de doenças infecciosas e na categoria Vida 

e obra, que contempla pesquisadores seniores; 12.3. A Vice-Diretora fez a solicitação de 

indicação de novos membros para a Comissão de Recursos Humanos, porém não houve 

indicados. O pedido será enviado às chefias e aprovação pautada na próxima reunião. Em 

seguida, a reunião foi encerrada e eu, Tatiana Gomes Almeida, lavrei esta ata, que será 

assinada pelos membros que a aprovar.  

Aprovada em sessão realizada em 08/10/2021 

Tatiana Gomes Almeida 

Secretária-geral do ICB 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


